# Школьная жизнь

Орган издания МБОУ СОШ "Шерьинская - Базовая школа"

Газета выходит с сентября 2006 г.



## В преддверии праздника Победы

#### Вести из школьного музея

В преддверии 79-ой годовщины победы нашего народа в Великой Отечественной войне в школе прошла неделя «Музей и дети». В ее рамках с 15 по 19 апреля проведен ряд познавательных мероприятий патриотической направленности. На информационных пятиминутках активисты-краеведы и добровольные помощники школьного музея из 11 класса познакомили учащихся 5-11 классов с жизнью Шерьинской школы в годы войны. Прошли музейные уроки и экскурсии в школьный музей. В классах оформлены тематические газеты о пионерах-героях, сынах полков, подростках-тружениках тыла, о ветеранах войны и городах-героях. Собранный материал был использован на музейной встрече «Детство военной поры» и в ходе подготовки КТД старшеклассников. Ценно, что некоторые ребята обратились к истории своих семей, вспомнили о своих прадедах, воевавших на фронте и трудившихся в тылу.

На музейном мероприятии для учащихся 5-7 классов речь шла о военном детстве. Современным ребятам невозможно представить, что пришлось пережить их сверстникам в годы войны: концлагеря, голод, потеря родных и стремление бороться с врагом, несмотря на юный возраст. Среди учащихся и учителей, присутствующих на музейной встрече «Детство военной поры», практически не было равнодушных. Об этом свидетельствуют отзывы учащихся 6-7 классов. Вот некоторые из них. «Мне запомнилось, как совсем маленькие ребята воевали за победу, их называли «сын полка» и это были герои». «Мне понравилось, что нам задавали разные вопросы о войне, кто что знает об этом времени». «Мне было очень грустно и страшно за детей из концлагерей, про которых нам рассказали и показали видео». «Мне запомнились выступления ребят, они хорошо подготовились. Я сама участвовала в выступлении, было волнительно». «На этом мероприятии я плакал, чувствовалась горечь тех адских времен. Такие мероприятия разбудят в каждом человеке сострадание». «Я не знала много из того, о чем сегодня рассказывали. У меня даже вышли слезы». «Такое мероприятие очень полезно, так как люди узнают очень много нового и начинают больше ценить то, что для них когдато сделали прадедушки и прабабушки». Хочется выразить особую благодарность членам кружка «Музееведение» - участникам тематических выступлений за понимание важности подобных дел и проявление активности в их подготовке и проведении.

Боталова А.А., руководитель Музея истории села и школы

#### Мы и Победа

В течение нескольких недель учащиеся школы творчески готовились к празднованию Дня Победы.

Коридоры, рекреации и классные кабинеты украшены рисунками и плакатами. На стенде размещены стихи



собственного сочинения о войне и победе, написанные в разные годы учащимися школы – нашими выпускниками. Окна школы украшены в рамках акции «Окна Победы».

Уже традиционно проводятся различные конкурсы, например, конкурсы чтецов. Наши участники муниципального конкурса стихов "Литература Победы", прошедшего 26 апреля 2024, отмечены

призовыми местами: 1 м. - Панькова С, Аникина А, Миллер Э., 2 м. – Долгих А. Прекрасно выступили ребята и на межтерриториальном конкурсе «Там, где живут стихи!» (г.Оханск). Все участники серьезно подготовились, и многие отмечены дипломами победителей и призеров: 1 м. – Долгих А., Кадочников А., Черемных А., Исаев В., Мартюшева Е., Скрипник А., 2 м. – Магомедхабибов М., Кирова А., Дровняшина У., 3 м. – Лыков Т., Каменских И.

Наши не только стихи читают, но и танцуют прекрасно. И вот в Шерьинском Доме Творчества учащиеся начальной школы Шерьинской школы и Чайковской школы под руководством Ощепкова А.М. собрались на "Бал Победы".

Состоялись и традиционный смотр строя и песни, в котором коллективы 2-8 классов показали свою строевую подготовку и умение действовать единой командой, и военно-спортивная игра "Зарничка" для 5-7 классов.

Конечно, прошли и торжественные мероприятия. На линейке, посвященной

"Бессмертному полку", ученики и педагоги рассказывали о своих прадедах, чьи портреты они держали в руках. Память погибших почтили минутой молчания. Значимым стало КТД для учащихся 8-11 классов, для которого ребята подготовили выступления о городах-героях: о Бресте, Сталинграде, Севастополе, Ленинграде и Москве.

Учащиеся школы стали участниками и концерта, посвященного Дню Победы, и акции «Свеча Памяти», и митинга 9 мая, где ребята стояли в почетном карауле у памятника с.Шерья.

То, что мы знаем о прошлом, о тех годах, важно сохранить! Все дальше уходит от нас Великая Отечественная война. Уходят люди, которые помнят об этом трудном времени. Но не уходит память о подвиге народа. Она остаётся в фотографиях, книгах, фильмах, наших рассказах.

Благодарим всех за подготовку и участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы.





### короче говоря

- В Пермском ГАТУ состоялся завершающий этап конкурса исследовательских работ и проектов «Время, вперед!». Более 100 школьников приняли участие в очном этапе публичной защите проектов. Среди них наши исследователи из "Академии гидропоники» Шилова Анастасия (10 класс), Скачкова Анастасия (9 класс) и юный эколог Черемных Александр (7 класс).
- Состоялся муниципальный конкурс проектных и исследовательских работ учащихся. Ученики нашей школы достойно представили свои работы: 1 место Мальцева Василиса (3 кл.), Макарова Карина (7 кл.), Вшивкова Екатерина (10 кл.), Долгих Александр (4 кл.). 2 место Шилова Анастасия (10 кл.), 3 место Шадрина Виктория (3 кл.), Кобелева София (4 кл.).
- В Нытвенском городском округе традиционно прошёл очередной слёт «Хранителей истории», посвящённый 79-летию со дня Великой Победы. Участниками этого важного события стали и наши ребята члены кружка музееведения под руководством А.А.Боталовой: это учащиеся шестого класса Каменских Илья, Каменских Сергей, Петров Андрей, Ростислав Павлов и пятиклассник Белослудцев Савелий. Мероприятие началось с торжественного открытия у мемориала Вечному огню в г. Нытва. После ребята побывали на выставке "Без срока давности", приняли участие в различных мастер-классах, а также учились правильно возлагать венок к памятнику и нести почетный караул.
- 27 апреля 2024 в школе прошло большое мероприятие агротехнологический форум "Агропространство территория возможностей" для учащихся Нытвенского городского округа. Перед ребятами выступили представители крупных предприятий ООО "Шерья", ООО "Дубровинский", конного клуба "Слобода", ООО "Маслозавод Нытвенский " и представители индивидуального предпринимательства. Все участники получили возможность попробовать разнообразие представленной продукции. В рамках форума прошли мастер-классы от педагогов ПГАТУ, ребята побывали в нашей Академии гидропоники и прошлись по тактильной тропе.
- В рамках Недели психологии прошли занятия "Что такое ДОБРОТА?" с учениками 2 и 3 класса. Каждый попытался создать свой образ этого слова.
- Старшеклассники нашей школы приняли участие в большом муниципальном профориентационном мероприятии форуме предпрофессионального самоопределения педагогической и медицинской направленности «От мечты к профессии». Представители медицинского университета рассказали о факультетах своего образовательного учреждения, провели интересные мастер-классы «Эстетическая косметология», «Человек под микроскопом», «О вреде вейпов», «Скорая неотложная помощь». Знакомство с педагогическими профессиями прошло через практические занятия с педагогами округа.
- Коллективы "Сельской лиги" представили сразу три танца на юбилейном 10 муниципальном фестивале "Танцующая провинция". Ребята стали абсолютным лауреатами конкурса.
- В ДК г.Нытва прошел традиционный окружной музыкальный конкурсфестиваль «Апрельские мелодии- 2024», в котором тоже успешны были наши танцоры.
- В Перми состоялся VI Всероссийский многожанровый конкурс-фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества «Пермский стиль», в котором средняя группа «Сельской лиги» стала лауреатом первой степени, а младшая третьей.
- Акцию "Большая Уборка Нашей Территории" с 22 по 26 апреля поддержали учащиеся и педагоги школы. Школьники и взрослые убрали территорию вокруг школы, подмели все тротуары, побелили деревья, привели в порядок тропу здоровья.
- В начале мая команда школы приняла участие в І этапе муниципальных соревнований "Школа безопасности", проводимых на территории МБОУ СОШ №3 им. Ю.П.Чегодаева г. Нытва. Школу представляла команда в младшей возрастной подгруппе (13-14 лет): Наводный Александр, Авдеев Матвей, Бушуев Николай, Киров Сергей, Долинин Руслан, Дёмин Денис, Нехорошкина Екатерина, Панькова София. Участники соревновались в комбинированной пожарной эстафете, кроссе на 1 километр, а также в комплексных силовых упражнениях. ІІ этап пройдет в конце мае 2024 в с. Сергино.
- Впервые наши команды приняли участие в «Евразийском Кубке Чистоты». Этот экологический волонтерский международный проект "Чистые игры" прошел 29 апреля 2024 в с.Шерья. 8 команд участвовали в соревнованиях по сбору и сортировке мусора. Мы благодарим всех участников, которые, несмотря на погоду и трудности, смогли очистить берега пруда, берёзовую рощу и с пользой провели время.
- Одним из интересных мероприятий стал велопробег по улицам села Шерья, посвященный 79 годовщине Великой Победы. Старт от ДТиС с.Шерья дали организатор мероприятия педагог Касаткина Е.Ю. и инспектор ГИБДД Кокшаров В.Н. Под музыку колонна велосипедистов двинулись в сторону берёзовой рощи, далее по улицам поселка и к месту старта. Несмотря на холодную погоду, все вернулись наполненные положительными эмоциями. На память о велопробеге каждый участник получил памятный брелок, флажок ко Дню Победы. В конце мероприятия все смогли отведать горячего чая с угощением.
- Традиционной премии «Юные дарования» удостоены наши учащиеся Долгих Александр (4 кл.), Вшивкова Екатерина (10 кл.), Шилова Анастасия (10 кл.).